

四座“桥”托起社区老人幸福生活

运河桥社区居家养老新模式赢得赞誉

本报讯(首席记者 杜慧)“王奶奶,您在家吗?我们过来看看您!”“来啦,来啦,快请进!”……5月14日,家住运河桥联合宿舍2号楼的王风淑老人家响起熟悉的敲门声,运河桥社区工作人员和志愿者如往常一样上门看望社区里的独居老人,陪他们有说有笑地拉家常。

“你们总来看我,我一个人在家也不感到寂寞了。”看着往常冷清的屋子一下子变得热热闹闹,94岁高龄的王奶奶布满皱纹的脸上挂满了笑容。

这些年,王奶奶由于腿脚不好上下楼不方便,大部分时间都是她一人在家。不过,她并不感到孤单,“社区对我们这些独居老人特别关心,时不时过来看我们,遇到难事,社区就帮我们办了,我们住在这儿挺安心。”王奶奶笑着对记者说。

王奶奶所住的运河桥社区是典型的老旧小区,社区具有“两多一旧”的特点,即老人多,院落多,楼栋旧。其中70岁以上的老年居民占常住居民的比例高达75%,如何更好地服务好这些老年居民,让他们“老有所依”,是运河桥社区治理工作的重中之重。

“根据社区实际情况,我们对所辖30栋楼院实行网格化管理,以红色管家、红色联盟、红色物业、红色社区社会组织、红色志愿服务为依托,积极探索新时代为老服务的新方法,形成了‘桥之帮、桥之乐、桥之安、桥之享’四项特色服务,以满足辖区老年人在精神慰藉、情感支持、社

区融入、服务社会等方面的需求。”运河桥社区党委书记刘亚娟介绍说,近两年,社区通过与老人“面对面的服务,心与心的交流”,将关怀直接送到老人家中,打通了为老服务的“神经末梢”。而上门看望王奶奶只是社区架起“为老幸福桥”的一个缩影。

虽然只是寻常的上门陪伴,但志愿者每次上门前着实做足了功课。王风淑退休前是酱油厂工人,刘亚娟细致掌握情况后,就陪王奶奶聊她感兴趣的话题。“比起物质上的帮助,更多老年人需要的是悉心的日常陪伴和暖心的精神关怀。”刘亚娟深有体会地说。

在运河桥社区,除了日常上门走访慰问,社区还积极调动多方资源,成功对接石家庄市好榜样志愿者服务中心、河北省爱心公益协会等,提供一对一差异化居家助老等志愿服务,如助浴、按摩、健康监测、聊天谈心,通过“桥之帮”服务架起了一座座连心桥。

“住在这里,不只多了一份精神上的慰藉,社区还实实在在帮我们解决实际困难,让我们住得省心又安心。”家住运河桥小区10号楼的李大爷告诉记者,今年2月,他发现所住单元楼梯扶手坏了,一些老人上下楼不方便,就将这一情况反映给了社区居委会。没想到,第二天问题就解决了。“居委会安排物业更换了新的楼梯扶手,我们上下楼扶着扶手走,安全多了。”李大爷连连夸赞道。

“这就是‘桥之安’作用。”刘亚娟说,“桥之安”顾名思义就是让老年人居住要安心,社区除了定期检查更换基础设施外,还通过常态化开展安全巡查,联合石家庄市公安局经侦支队志愿服务队,定期开展普法教育、消防安全等宣讲活动,守护社区平安。社区“桥之乐”服务则是利用节假日策划活动,让老年人老有所乐。

“我们社区活动特别丰富,像之前举办的手工制作扭扭棒花、浓浓墨香添年味、欢天喜地闹元宵等,很受老人欢迎。”经常参加社区活动的王阿姨说,这些活动不仅锻炼了头脑和手脚,走出家门和邻里在一起坐坐,融入社区、愉悦身心,精神上也很满足。

同样,社区“桥共享”服务也深受居民欢迎。这两年,社区通过链接社区卫生服务中心、中诺口腔医院、家外家养老公寓等定期为社区老人提供免费体检、健康科普等贴心服务。运河桥小区18号楼薛师傅摸着自己的头发笑着说:“这是前不久社区组织义务理发时剪的,理发师不仅服务好,技术佳,而且还提供上门服务,挺不赖!”

刘亚娟说,运河桥社区“幸福桥”助老服务的打造,弥补了社区养老服务短板,通过提供个性化及普惠性助老服务,满足了社区老人生活和精神需求,提升了社区养老服务质量和让社区老年群体收获满满的获得感、幸福感、安全感。

览城市美景 感省会巨变

本报讯(首席记者 杜慧)为全面展现社会化管理服务20周年丰硕成果,不断丰富社会化管理服务内涵,充分发挥社会化管理服务作用,石家庄市裕华区社保中心日前组织1000余名退休人员走进石家庄植物园参加主题为“览城市美景感省会巨变”暨退休人员社会管理服务20周年社保夏行活动。

活动在退休人员斗志昂扬的健步走运动中拉开帷幕,领队手扛“裕华区社会保险中心一路欢歌健步队”的旗帜,带领大家走在绿意盎然的步道上,老同志们精神抖擞,一路欢声笑语。到了自由活动环节,大家伙漫步在植物园,欣赏繁花美景,体验美好生活,心情格外愉快。游览结束后,退休人员又来到河北传媒学院剧场观看舞台剧《我和我的石家庄》。

“现在不光政府连年给



■退休人员精神抖擞地走在石家庄植物园步道上。(社保供图)

我们上调养老金,社保中心还经常组织我们爬山赏景,观看演出,实现了老有所依,老有所乐!”尖岭小区社区71岁的退休人员常志红笑呵呵地说。

裕华社保中心相关负责人表示,此次夏日行活动,让退休人员真切感受到党和政府的关怀,享受到社会化管理服务带来的便利,进一步提升他们的获得感和幸福感。

社区“献爱母亲”主题活动丰富多彩

本报讯(记者 方小北)日前,石家庄市长安区多个社区组织了丰富多彩的活动,营造关心、关爱母亲的良好氛围。

银龙二社区党委联合红色社区社会组织,特邀花艺师向前来参加活动的女性朋友传授插花技巧。大家一边听老师的讲解,一边模仿老师的手法修剪花枝,精心创作出了一个个精美又颇具个性的花篮。花香祝福,献爱母亲,插花活动既提升了社区居民的文明素养,也推动了社区文明家庭建设。

桃园镇工作人员走访慰问辖区特殊家庭母亲,为她们送去节日祝福和慰问品。走访中,工作人员还详细询问了解她们的身体、生活状况,以及生活中存在的实际困难,让她们真切感受到社会大家庭的温暖与关爱。

学府路联合社区卫生服务站邀请石家庄市妇产医院到社区联合义诊,向母亲们送上一份特别的礼物,进一步增强广大女性的自我保健意识。本次义诊邀请了妇科、产科、眼科、中医科等市级专家出诊。活动现场,专家们就居民关心的妇女保健等问题进行耐心详细解答,同时免费为大家测量血压、血糖,医院还为居民赠送了健康小礼品。

柳辛庄社区党委联合长安区妇联共同邀请石家庄童阅图书馆志愿者走进柳辛庄社区儿童友好家园,为孩子们带来一场别具特色的绘本阅读课。志愿者给孩子们讲述母亲节的故事,带领孩子们一起阅读《妈妈是什么样的》绘本,让孩子学会感恩,珍惜亲情。

声明公告

◆微信办理 13011578201
wb99ok yzwb_36524
◆广告咨询 8862 9347

冀A594Q挂营运证丢失,证号130132153380,特此声明。

个体工商户张建华营业执照副本丢失,统一社会信用代码:92130102MA7H8RED88,发证日期:2022年2月7日,特此声明。

本人张建明购买了衡景半岛花园39-1-2602,所交人民币贰拾玖万陆仟叁佰玖拾叁元(¥296393)的数据遗失,收据号码为:N08062384,现声明数据作废,由此产生的法律责任与经济纠纷由本人负责,与石家庄市益嘉房地产有限公司无关,特此声明。

另:2020年10月20日之前办卡的会员,与屹容足道无关。

地址:工农路前进街1047号屹容足道

服务信息

◆微信办理 13011578201
wb99ok yzwb_36524
◆广告咨询 8862 9347

粉刷装修

旧家装修,老房翻新
粉刷门窗 防水铺砖水电
无需搬家 83536856

疏通服务

红马甲疏通高压清洗
专业水电暖、安装
空调加氟维修 15832176896

保姆 病护

保姆 钟点工 保洁 月嫂 粉刷

13463113304 15632321382

新海家政钟点工

资源回收 利国利民

保姆护工 86068481

回收利用 绿色环保

精品 分类

投入小 回报大

●以我为媒

●共谋发展

5.6cm×7.9cm 4.2cm×3.9cm
4.2cm×7.9cm 2.8cm×3.9cm
2.8cm×7.9cm 1.4cm×3.9cm

分类广告:88629347 微信办理:wb99ok

警

本版分类信息仅供参考,请交易双方严格
查验对方手续和证件,如发生纠纷,本刊不承
担法律责任。